
Y Защита на международното културно наследство

Турция
Защита на международното културно наследство
Община Алкмар ( Холандия)
Община Бергама (Турция)
1 декември 2006 до 30 септември 2007
€ 61.603

Цел на проекта
Подобряване на капацитета на Отдела за културното наследство, повишаване
на информираността на собственици на сгради-паметници и исторически
сгради и създаване на регистър на защитените паметници на културата.

Резюме на проекта
Повишаване информираността на обществото и на собствениците на сгради-
паметници на културата за внимателно отношение към защитата на такива
сгради, усъвършенстване на работата на Отдела за културно наследство на
Бергама, създаване на регистър на сгради-паметници на културата и защита на
такива обекти и сгради в бъдеще.

Основна информация
Разположена на 100 км северно от Измир, Бергама е древно турско селище,
богато на исторически и археологически паметници. Населението на града е
около 55 000. Селското стопанство, търговията и туризмът са основните
стълбове на местната икономика. Общината в Бергама е местната
администрация, която изпълнява потребностите на гражданите, особено в
областта на инфраструктурата, градоустройството и социалните грижи.

Анализ на проблемите
През последните десетилетия старите сгради в Бергама с историческа стойност
останаха без специални грижи и защита. Много от тях бяха изоставени от
своите собственици и състоянието им опасно се влошава. Гражданите, които са
собственици на такива сгради-паметници, не са запознати със законите, със
своите права и съответните процедури, отнасящи се до притежаваните от тях
сгради. Материалната база в общината е недостатъчна, административният
персонал не е в състояние да информира гражданите ежедневно за наличните
начини за защита на сградите. Общината иска да предоставя по-добри услуги и
да създаде обществена чувствителност към древните сгради, които са
притежание на града и на неговите граждани.Пр
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Държава
Заглавие на проекта

Побратимяване
(туининг)

Период на проекта
Бюджет на проекта



Изпълнение на проекта
Първо бяха разпространени 700 въпросника и брошури Сред собствениците на
сгради, като целта бе да се определят проблемите и нивото на информираност
на собствениците както за проблема, така и за техните имоти. По този начин
Отделът за културно наследство в града успя да се запознае отблизо с
проблема. Резултатите бяха оценени заедно със Съвета за защита на културни
и природни забележителности в Измир, Камарата на архитектите в Измир,
университета "Еге" и Факултета по реставрация в Бергама. Събрани бяха данни
за защитените сгради с цел създаване на регистър. Осигурено беше обучение
за използване на компютърни програми за проектиране за персонала на
общината в Бергама. Курсът беше проведен от Камарата на архитектите на
Измир. Проведено беше и обучение за повишаване на професионалната
квалификация на общинския персонал от Съвет №2 за защита на културни и
природни забележителности на Измир. Осигурено беше липсващото
техническо оборудване, а на по-късен етап бяха организирани конференции,
учебни посещения, срещи за оценка и срещи с обществеността.

Препоръки
• Ангажирайте всички заинтересовани (частни и обществени организации) в

търсене на решение за проблема;
• Внимателно преценете планирането и времевите рамки на дейностите ;
• Не губете от поглед основния акцент: предоставяне на по-качествени услуги,

и не превръщайте проекта в кампания за насърчаване на туризма;
• Назначете активен ръководител на проекта и му дайте пространство и

възможност за изява.
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